CITTA DI TORINO
IPOTESI DI ACCORDO

N. 1 del 17 maggio 2013

Il giorno 17 maggio 2013, in Torino tra,

La delegazione di parte pubblica composta da:

Direttore Generale Ing. Gianmarco MONTANA

Direttore Servizio Centrale Organizzazione Dott. Emilio AGAGLIATI

Dirigente Servizio Gestione delle Risorse Umane Ente  Dotl.ssa Margherita RUBINO ;

e la delegazione sindacale composta da:
F.P. - C.G.I.L. QL&J‘* ol

C.I.S.L. - F.P.

Fp@z.@

C.5.A. Regioni Autonomie Locali

COMP NSI PER PRODUTTIVITA ANNO 20‘!2 )

JL 2 2 oy Py, DL “Z@M

—/ha "I Hassetto organzzzatlvo della macchina unale in corso ha reso complessa sia
Fattivazione del gruppo tecnico previsto dallipotesi di accordo n. 1 del 9 maggio 2012, sia
la rapida definizione di un nuovo sistema di valutazione delle prestazioni e dei risultati dei
lavoratori;

- il succitato accordo del 9 maggio u.s. prevedeva il saldo dei compensi per la produttivita
relativa al'anno 2011 unitamente alla corresponsione dei relativi compensi inerenti Fanno
2012;

le Parti concordano di attivare un gruppo tecnico al fine di proporre, entro il 2013, un nuovo
sistemma di valutazione delle prestazioni e dei risultati dei lavoratori che sostenga |l
miglioramento dei servizi resi ai cittadini ed il funzionamento della macchina comunale.

Nelle more del suddetto confronto, le Parti convengono che la Citta provvedera a saldare €
600.000 relativi allanno 2011 e a corrispondere € 4.000.000, in qualitd di compensi per la
produttivita dell'anno 2012, secondo un sistema di incentivazione e ripartizione basato su una
combinazione di due criteri:
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1. il risultato del gruppo, calcolato sulla base del risultato raggiunto dal superiore gerarchico
(P.O. o dirigente) e dal coinvolgimento del dipendente negli obiettivi del superiore
gerarchico sulla base di un parametro fisso da applicare in relazione alla categoria di
appartenenza;
2. un parametro correlato alle presenze.

L'aver ricevuto, nel biennio precedentie alla decomrenza del presente accordo, sanzioni
disciplinari superiori alla multa pari a 4 ore di retribuzione o 'aver superato 180 giorni medi
allanno di assenza dal servizio costituiscono causa di esclusione dalla corresponsione del
compenso per la produttivita. Ai fini del conteggio, trovano applicazione i parametri di categoria
previsti nellallegato A del C.LA. del 7 febbraio 2005. Non sono considerate assenze dal
servizio:

- le ferie, il recupero festivita e il recupero ore straordinarie a giornata

- il congedo di matemita e paternita, la maternita anticipata;

- i permessi di cui alla legge 104/92;

- le assenze per malattia conseguente a gravi patologie;
l'infortunio;
il permesso per lutto, matrimonio e per la donazione del sangue;
i permessi e i distacchi sindacali.
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Viene conservata la differenziazione del montante per categoria, applicando i medesi
parametri di categoria previsti nell'allegato A del C.1.A. del 7 febbraio 2005

Parametro di categoria i
categoria Parametro - '
D 180 § ‘ M

C 150 :

|
B 120 e v
A 100

[l montante in ogni categoria sara calcolato secondo Ia seguente formuiaj&
Montante categoria (k) = = MonTotale * Ndip(k)* Pc at(k) =Mcat (k)
> Ndip(i) * Pcat(i) oA
by [ [

ove: 7 Qe
k= categoria (A/B/C/D) D@”}M

MonTotale=Montante Totale
Ndip= numero dipendenti per categoria
Pcat= parametro di categoria

- preliminarmente, definendo il valore massimo della Produttivita individuale (Pring):

Pring = Mcat (k) /Ndip (k)
(in caso di dipendente part time, il suddetto valore sara proporzicnato in funzione della % di
contratto a tempo parziale)

- successivamente, applicando, a ciascun Pring, i parametri di valutazione individuati, per
esempio:
- Vsup (valutazione ottenuta dal capo diretto (Po o Dirigente) relativamente alle
componenti obiettivi e performance)(MAX 60)
- giorni presenza (il parametro presenza sara proporzionato in funzione
dell'eventuale % di contratto a tempo parziale)
- sanzioni disciplinari

Il dipendente riceve il premio Max se:
- Vsup =60
- Presenza garantita entro il parametro richiesto
- Sanzioni disciplinari entro il parametro richiesto

Il premio viene eroso in conseguenza dell'applicazione di coefficienti di parametro inferiori al
max teorico possibile. Ad es., se Vsup =55
55:60=x:1 ->x=0,916667

| resti saranno ridistribuiti a tutti i dipendenti che hanno ottenuto il diritto di ricevere il compenso
per la produttivita per I'anno 2012, riapplicando i medesimi criteri di calcolo utilizzati per ia prima
attribuzione del premio.




